

Περιεχόμενα

1. ΞΕΚΙΝΑ ΤΟ ΝΕΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ ΦΘΗΝΑ ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΑ	<u>KONTRA NEWS 23/08/2023 σελ.9</u>
2. MARKET PASS 2 ΜΕΣΑ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ ΟΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ	<u>KONTRA NEWS 23/08/2023 σελ.7</u>
3. ΜΕ ΠΛΗΡΕΙΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ ΓΙΑ ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ	<u>ΤΑ ΝΕΑ 23/08/2023 σελ.1,17,20,29</u>



ΟΙ ΤΡΕΙΣ ΑΛΛΑΓΕΣ

Ξεκινά το νέο πρόγραμμα για φθηνά στεγαστικά

ΑΝΟΙΓΕΙ σε λίγες ημέρες η πλατφόρμα για νέες αιτήσεις στο βελτιωμένο πρόγραμμα «Σπίτι Μου» για την παροχή επιδοτούμενων στεγαστικών δανείων σε νέους 25 έως 39 ετών. Το νέο πρόγραμμα ενισχύεται με 375 εκατ. ευρώ, ενώ περιλαμβάνει περισσότερους δικαιούχους με μεγαλύτερη περίμετρο ακινήτων που πληρούν τα κριτήρια. Αυτό επιτυγχάνεται με την αύξηση των εισοδηματικών κριτηρίων και του αριθμού των κατοικιών βάσει παλαιότητας. Μετά τη νέα ενίσχυση των 375 εκατ. ευρώ, ο συνολικός προϋπολογισμός πρώτης και δεύτερης φάσης ανέρχεται πλέον σε 750 εκατ. ευρώ.

Η υποβολή των αιτήσεων γίνεται απευθείας στις τράπεζες και εφόσον εγκριθούν, το 75% του δανείου χορηγείται άτοκα (επιδoteείται από τη Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης - ΔΥΠΙΑ), ενώ το υπόλοιπο 25% χορηγείται από τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα. Αυτό σημαίνει ότι το τελικό επιτόκιο που πληρώνει ο δανειολήπτης για το σύνολο του ποσού διαμορφώνεται στο 1/4 του κόστους που θα είχε ένα κανονικό στεγαστικό δάνειο, ενώ αν ο δανειολήπτης είναι τρίτεκνος ή πολύτεκνος το δάνειο είναι πλήρως άτοκο. Το ύψος του επιδοτούμενου δανείου φτάνει έως και τα 150.000 ευρώ και η διάρκεια αποπληρωμής τα 30 έτη, ενώ η κάλυψη του δανείου ανέρχεται στο 90% της εμπορικής αξίας του ακινήτου.

Οι αλλαγές

Οι τρεις αλλαγές που επήλθαν στο νέο πρόγραμμα αφορούν τα εξής:

1 Εισόδημα. Ειδικότερα, ορίστηκε ότι το κατώτατο εισοδηματικό όριο των 10.000 ευρώ για την ένταξη στο πρόγραμμα θα συνυπολογίζει και τυχόν τεκμαρτά εισοδήματα. Με τον τρόπο αυτό, αν το νοικοκυριό δηλώνει πραγματικό επίσιο εισόδημα 7.000 ευρώ το οποίο μαζί με τα τεκμήρια ξεπερνά τα 10.000 ευρώ, θα μπορεί να ενταχθεί στη δεύτερη φάση του προγράμματος, παρά το γεγονός ότι είχε αποκλειστεί στην πρώτη. Αντιστοίχως διαμορφώνονται και τα ανώτατα εισοδηματικά όρια (πραγματικά και τεκμαρτά):

- Για τους νέους άγαμους, έως 16.000 ευρώ.
- Για ζευγάρια, έως 24.000 ευρώ με προσαύξηση 3.000 ευρώ για κάθε τέκνο (π.χ. για τετραμελή οικογένεια τα 30.000 ευρώ).
- Μονογονεϊκές οικογένειες, έως 27.000 ευρώ με αντίστοιχη προσαύξηση 3.000 ευρώ για κάθε τέκνο πέραν του πρώτου.

2 Παλαιότητα. Η δεύτερη αλλαγή αφορά την παλαιότητα του ακινήτου. Σύμφωνα με το πλαίσιο της πρώτης φάσης του προγράμματος, το ακίνητο θα έπρεπε να έχει οικοδομηθεί τουλάχιστον πριν από 15 έτη. Με την τροποποίηση ορίζεται πως η δεκαπενταετία υπολογίζεται από τον χρόνο έκδοσης της οικοδομικής άδειας και όχι από τον χρόνο αποπεράτωσης της κατασκευής.

3 Μέγεθος. Η τρίτη τροποποίηση σχετίζεται με το μέγεθος του ακινήτου, καθώς διευκρινίστηκε ότι στο ανώτατο όριο των 150 τ.μ. δεν προσμετρώνται αυτά που αποτυπώνονται στο συμβόλαιο αγοράς ως παραρτήματα - παρακολουθήματα.

4 Χρήση. Πλέον, μετά τις τρεις σημαντικές αλλαγές στα κριτήρια επιλεξιμότητας καθορίζεται ότι το νέο πρόγραμμα «Σπίτι Μου» θα υποστηρίζει τη δανειοδότηση μόνο για ακίνητα που:

- Θα χρησιμοποιηθούν ως κατοικία.
- Έχουν αξία έως 200.000 ευρώ, όπως αυτή αποτυπώνεται στο συμβόλαιο αγοράς.
- Έχουν μέγεθος έως 150 τ.μ. πλην οριζόμενων βοηθητικών χώρων.
- Η οικοδομική άδεια τους εκδόθηκε πριν από τουλάχιστον 15 έτη και βρίσκονται εντός οικιστικής περιοχής. Παραμένει φυσικά η προϋπόθεση ότι οι αιτούντες δεν διαθέτουν άλλο σπίτι ή τυχόν ακίνητο που έχουν στην κατοχή τους δεν καλύπτει τις στεγαστικές τους ανάγκες. Ειδικότερα, στην περίπτωση άγαμου και άτεκνου δικαιούχου, κατάλληλα για κατοικία θεωρούνται ακίνητα άνω των 50 τ.μ., ενώ για τους υπόλοιπους το μέγεθος αυξάνεται κατά 10 τ.μ. ανά μέλος της οικογένειας.

2. MARKET PASS 2 ΜΕΣΑ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ ΟΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ

Μέσο: KONTA NEWS

Ημ. Έκδοσης: . . . 23/08/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 23/08/2023

Σελίδα: 7



Market Pass 2: Μέσα Σεπτεμβρίου οι αιτήσεις

Σύμφωνα με τις τελευταίες πληροφορίες, η πλατφόρμα για την υποβολή των αιτήσεων θα ανοίξει στα μέσα Σεπτεμβρίου, με αποτέλεσμα η καταβολή του επιδόματος να αναμένεται για τις αρχές Οκτωβρίου

Ολο και αργότερα μετατίθεται η έναρξη της υποβολής αιτήσεων για το Market Pass 2, όπως και η καταβολή του επιδόματος, καθώς το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών επιθυμεί να έχει όλη την εικόνα των φορολογικών δηλώσεων για να καταρτίσει συνολική λίστα δικαιούχων.

Σύμφωνα με τις τελευταίες πληροφορίες, η πλατφόρμα για την υποβολή των αιτήσεων θα ανοίξει στα μέσα Σεπτεμβρίου, με αποτέλεσμα η καταβολή του επιδόματος να αναμένεται για τις αρχές Οκτωβρίου. Μόλις ολοκληρωθεί η διαδικασία υποβολής των φορολογικών δηλώσεων, ήτοι στις 31 Αυγούστου, θα αρχίσει την επεξεργασία των εισοδημάτων του 2022 για τους παλιούς δικαιούχους προκειμένου να διαπιστωθεί πόσοι από αυτούς εξακολουθούν να δικαιού

“Οι δικαιούχοι που επέλεξαν αρχικά να πληρωθούν μέσω άυλης προπληρωμένης κάρτας, θα μπορέσουν να ζητήσουν αν θέλουν να πιστωθούν τη νέα επιδότηση στον τραπεζικό λογαριασμό τους

ούνται το επίδομα.

Σύμφωνα με τη διάταξη που ψηφίστηκε πρόσφατα από τη Βουλή, οι δικαιούχοι του Market Pass 2 θα επιλεγούν με βάση τα εισοδήματα που δηλώνονται φέτος και αφορούν το 2022. Αξίζει να σημειωθεί πως όσοι έλαβαν το Market Pass στο παρελθόν δεν χρειάζεται να υποβάλουν εκ νέου αίτηση και θα επαναξιολογηθούν με βάση τα εισοδήματα που δήλωσαν για το 2022. Την ίδια στιγμή, το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών σχεδιάζει να δώσει την δυνατότητα να αλλάξουν τον τρόπο εισπραχής του επιδόματος Market pass 2.

Ως εκ τούτου, οι δικαιούχοι που επέλεξαν αρχικά να πληρωθούν μέσω άυλης προπληρωμένης κάρτας, θα μπορέσουν να ζητήσουν αν θέλουν να πιστωθούν τη νέα επιδότηση στον

τραπεζικό λογαριασμό τους. Αντίστοιχο και οι δικαιούχοι που είχαν δηλώσει IBAN, θα μπορούν να επιλέξουν την άυλη κάρτα.

Από εκεί και πέρα, το ύψος της ενίσχυσης ανά νοικοκυριό ανέρχεται σε 10% επί του μηνιαίου ύψους αγορών, που είναι 220 ευρώ για το μονομελές νοικοκυριό, συν 100 ευρώ για κάθε επιπλέον μέλος έως 1.000 ευρώ αγορών. Δηλαδή, η ενίσχυση κυμαίνεται από 22 έως 100 ευρώ τον μήνα (66 έως 300 ευρώ για το τρίμηνο της παράτασης).

Αξίζει να σημειωθεί ότι δεν επιτρέπεται η ανάληψη του ποσού ή η μεταφορά του σε τρίτο. Η οικονομική ενίσχυση είναι αφορολόγητη, ανεκχώρητη και ακατάσχετη, δεν υπόκειται σε οποιαδήποτε κράτηση, τέλος ή εισφορά, δεν δεσμεύεται και δεν ψηφίζεται με βεβαιωμένα χρέη προς

το Δημόσιο, τα ασφαλιστικά ταμεία ή τις τράπεζες και δεν υπολογίζεται στα εισοδηματικά όρια για την καταβολή οποιασδήποτε παροχής κοινωνικού ή προνοιακού χαρακτήρα.

Παραμένουν τα ίδια κριτήρια, εισοδηματικά (έως 16.000 ευρώ ο άγαμος, 24.000 ευρώ ο έγγαμος συν 5.000 ευρώ για κάθε παιδί μετά το πρώτο) και περιουσιακά (έως 250.000 ευρώ ο άγαμος, 400.000 ευρώ ο έγγαμος).

Η ενίσχυση χορηγείται σε ψηφιακή χρεωστική κάρτα ή σε τραπεζικό λογαριασμό. Σε περίπτωση που ο δικαιούχος επιλέξει την ψηφιακή κάρτα, η ενίσχυση θα μπορεί να χρησιμοποιηθεί για αγορές καταστήματα τροφίμων και λαϊκές αγορές. Επίσης, η ψηφιακή χρεωστική κάρτα θα παραμείνει ενεργοποιημένη έως τις 31 Δεκεμβρίου 2023.

3. ΜΕ ΠΛΗΡΕΙΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ ΓΙΑ ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 23/08/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 23/08/2023

Σελίδα: 1



ΜΕ ΠΛΗΡΕΙΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ ΓΙΑ ΑΝΔΡΕΣ - ΓΥΝΑΙΚΕΣ

ΤΡΙΑ ΚΛΕΙΔΙΑ ΓΙΑ ΣΥΝΤΑΞΗ ΠΡΙΝ ΤΑ 62

1

Το δικαίωμα
θεμελιώνεται
με 25 χρόνια
εργασίας

2

Οι προ
του 1993
ασφαλισμένοι
κατοχυρώνουν
δικαίωμα και
με λιγότερα
χρόνια

3

Θα πρέπει
να υπάρχει
στην οικογένεια
ανήλικο
παιδί μεταξύ
2010-2015

Όλα όσα πρέπει να ξέρετε, με αναλυτικά παραδείγματα ανά περίπτωση Σ. 20, 29

3. ΜΕ ΠΛΗΡΕΙΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ ΓΙΑ ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 23/08/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 23/08/2023

Σελίδα: 17



1 Ασφαλισμένοι ΙΚΑ

Σύνταξη στα 61 έτη και 6 μήνες, αν το 2012 είχαν 10.500 ένσημα (35ετία)

2 Μητέρες και χήροι πατέρες

Μειωμένη σύνταξη στα 50 εάν είχαν 5.500 ένσημα το 2010 και ανήλικο τέκνο. Πλήρη σύνταξη στα 55 έτη

3 Δημόσιος υπάλληλος

Μειωμένη σύνταξη στα 56 έτη, εφόσον έχει κλείσει 25ετία μέχρι 31/12/2011 και γεννήθηκε το 1966

ΠΛΗΡΗ ΚΑΙ ΜΕΙΩΜΕΝΗ

Τα τρία κλειδιά για σύνταξη πριν από την ηλικία των 62

Κλειδιά για τη συνταξιοδότηση πριν από τα 62 έτη (με πλήρη ή μειωμένη σύνταξη) για άνδρες και γυναίκες, είναι η θεμελίωση της 25ετίας, η ύπαρξη ανήλικου τέκνου την περίοδο 2010-2015 και η εξαγορά πλασματικών ετών. Για να εφαρμοστούν αυτές οι ευνοϊκές - μεταβατικές διατάξεις πρέπει οι ενδιαφερόμενοι να είναι είτε ασφαλισμένοι προ του 1993 είτε να έχουν θεμελιώσει τις ελάχιστες προϋποθέσεις ως προς τα έτη ασφάλισης την τριετία 2010-12. Ταυτόχρονα, μπορούν να προχωρήσουν σε αγορά πλασματικών ετών για τα ένσημα που λείπουν ακόμη και μέσα στο 2023. Στόχος, τα έτη αυτά να «κουμπώσουν» πίσω στον χρόνο, ώστε να συμπληρωθούν οι αναγκαίες προϋποθέσεις ως προς τον ελάχιστο χρόνο ασφάλισης. Διαφορετικά, στις περιπτώσεις διαδοχικής ασφάλισης, ο απασχολούμενος μπορεί να ζητήσει να εξεταστεί η αίτησή του με τις παλαιές διατά-

ξεις των μισθωτών του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα. Για παράδειγμα, γονείς με 5.500 ημέρες ασφάλισης και ανήλικο που είχαν κατοχυρωμένο δικαίωμα συνταξιοδότησης έχοντας συμπληρώσει 5.500 ημέρες ασφάλισης το 2010 και ταυτόχρονα ανηλικότητα μπορούν να συνταξιοδοτηθούν και μετά την 1/1/2023 στο 50ό έτος με μειωμένη και στο 55ο με πλήρη σύνταξη.

→ ΣΕΛ. 20, 29



ΠΛΗΡΗ ΚΑΙ ΜΕΙΩΜΕΝΗ

Τα τρία κλειδιά για σύνταξη πριν από την ηλικία των 62 ετών

Αφορά άνδρες και γυναίκες εργαζομένους όλων των Ταμείων

- Αναλυτικά για γονείς, μητέρες, πολυτέκνους
- Πώς και πότε βοηθά η εξαγορά πλασματικών ετών

ΤΟΥ ΗΛΙΑ ΓΕΩΡΓΑΚΗ

Παράθυρο για συνταξιοδότηση πριν από τα 62 έτη έχουν ακόμη χιλιάδες ασφαλισμένοι και ασφαλισμένες για το 2023 (παρόλο που όλα τα συμβατικά όρια έχουν ανέλθει στο 62ο έτος και μάλιστα με 40 έτη ασφάλισης), εκμεταλλευόμενοι τα μεταβατικά όρια ηλικίας που ήδη έχουν κατοχυρώσει.

«Κλειδιά» για την συνταξιοδότηση πριν από τα 62 (με πλήρη ή μειωμένη σύνταξη) είναι η θεμελίωση 25ετίας, η ύπαρξη ανήλικου τέκνου την περίοδο 2010 - 2015 και η εξαγορά πλασματικών ετών.

Για να εφαρμοστούν αυτές οι ευνοϊκές - μεταβατικές διατάξεις πρέπει να ισχύει μία εκ των ακολούθων δύο προϋποθέσεων:

Πρώτον, να είναι «παλαιό» ασφαλισμένοι (πρω του 1993).

Δεύτερον, να έχουν θεμελιώσει τις ελάχιστες προϋποθέσεις ως προς τα έτη ασφάλισης την τριετία 2010-12.

Τρίτον, δίνεται δυνατότητα αγοράς πλασματικών ετών για τη συμπλήρωση του ελάχιστου ορίου ενσήμων, ανά περίπτωση.

Τα ενδιαφέρον με τις ισχύουσες ρυθμίσεις είναι ότι μπορούν οι ασφαλισμένοι να επιτύχουν αυτές τις προϋποθέσεις:

- Είτε με την αναγνώριση πλασματικών ετών, ακόμη και μέσα στο 2023, και να πάνε τα εν λόγω έτη να «κουμπώσουν» πίσω στον χρόνο ώστε να συμπληρωθούν οι αναγκαίες προϋποθέσεις ως προς τον ελάχιστο χρόνο ασφάλισης.
- Είτε, στις περιπτώσεις διαδοχικής ασφάλισης, ο απασχολούμενος να ζητήσει να εξεταστεί η αιτησή του με τις παλαιές διατάξεις των μισθωτών του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα, κάποιου τελευταίου ασφαλιστικής φορέας είναι ο ΟΓΑ, ο ΟΑΕΕ κ.ά.

Οι 7 τυχεροί

Οι επτά «τυχερές» κατηγορίες ασφαλισμένων, οι οποίες έχουν το δικαίωμα για σύνταξη πριν από τα 62 για εφέςτος, είναι οι παρακάτω:

Ασφαλισμένοι του ΙΚΑ. Όσοι είχαν κατοχυρώσει δικαίωμα έως το 2012

με συμπληρωμένες, ακόμη και με εξαγορά πλασματικών ετών, τις 10.500 ημέρες ασφάλισης και επεδίωκαν να αποχωρήσουν με 35ετία στο αντίστοιχο όριο ηλικίας, η δυνατότητα εξόδου δίνεται αν έχει συμπληρωθεί κι εδώ το αντίστοιχο όριο που ανάλογα με την περίπτωση φτάνει μέχρι τα 61 έτη και 6 μήνες.

Γονείς σε Δημόσιο, ΔΕΚΟ, Ταμεία τραπεζών και ΙΚΑ. Ειδικά όρια ηλικίας ισχύουν και το 2023 για γονείς, άνδρες και γυναίκες, με δικαίωμα «εξόδου» ακόμη και στα 50 και έως τα 58, εφόσον βέβαια είχαν στο παρελθόν κατοχυρώσει δικαίωμα συνταξιοδότησης. Κομβικό ρόλο σε αυτή την περίπτωση βέβαια παίζει το πότε ενηλικιώθηκε το παιδί.

Γονείς με 5.500 ημέρες ασφάλισης και ανήλικο. Οι μητέρες και οι χήροι πατέρες ανήλικων τέκνων του ΙΚΑ των Ταμείων των ΔΕΚΟ/τραπεζών που είχαν κατοχυρωμένο δικαίωμα συνταξιοδότησης έχοντας συμπληρώσει 5.500 ημέρες ασφάλισης και ταυτόχρονα ανηλικότητα μπορούν να συνταξιοδοτηθούν και μετά την 1/1/2023 ανάλογα με το όριο ηλικίας, όπως αυτό ρυθμίστηκε με βάση τον ν. 4336/2015.

Σε αυτές τις κατηγορίες ανήκουν μητέρες που είχαν συμπληρώσει συνολικά 5.500 ημέρες ασφάλισης και είχαν ανήλικο το:

- 2010: κατοχύρωσαν το 50ό έτος τους για μειωμένη σύνταξη και τα 55 για πλήρη.
- 2011: κατοχύρωσαν το 52ο έτος τους για μειωμένη σύνταξη και τα 57 για πλήρη.
- 2012: κατοχύρωσαν το 55ο έτος τους για μειωμένη σύνταξη και τα 60 για πλήρη.

Βαρέα και ανθυγιεινά. Νωρίτερα μπορεί να βγουν στη σύνταξη οι ασφαλισμένοι του ΙΚΑ που κατοχυρώνουν δικαίωμα συνταξιοδότησης με 7.500 ημέρες ασφάλισης στο καθεστώς των βαρέων και με

Τι ισχύει για τους ασφαλισμένους του Δημοσίου με 20 έως 37 χρόνια υπηρεσίας που επιθυμούν να συνταξιοδοτηθούν

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΠΛΑΣΜΑ

ΠΛΑΣΜΑΤΙΚΟΣ ΧΡΟΝΟΣ ΜΗΤΕΡΩΝ (Μέχρι 5 έτη)
ΕΞΑΓΟΡΑ
 ■ 20% του 25πλάσιου του ημερομισθίου του ανειδίκευτου εργάτη, όπως αυτό ισχύει κατά την υποβολή της αίτησης, έκπτωση 15% σε εφάπαξ καταβολή

ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΘΗΤΕΙΑ (Όλος ο χρόνος υπηρεσίας)
ΕΞΑΓΟΡΑ
 20% επί των συντάξιμων αποδοχών
 ■ Εκπτώση 30% από το 2011 έως το 2015
 ■ Εκπτώση 50% από το 2015 και μετά
 ■ Περαιτέρω έκπτωση 15% στην εφάπαξ καταβολή

ΧΗΡΙΣ ΕΞΑΓΟΡΑ
 ■ Χρόνος κύησης και λογισ (όλος ο χρόνος)
 ■ Επιδότηση ασθενείας (μέχρι 300 ημέρες)
 ■ Τακτική ανεργία ΟΑΕΑ (μέχρι 300 ημέρες)

συμπληρωμένες, ακόμη και με εξαγορά πλασματικών ετών, τις 10.500 ημέρες ασφάλισης.

Στο Δημόσιο

Τι ισχύει για ασφαλισμένους του Δημοσίου που επιθυμούν να συνταξιοδοτηθούν με:

35ετία θα πρέπει να έχουν συμπληρώσει έως την 31η Δεκεμβρίου του 2021 τόσο τα 35 έτη ασφάλισης, ακόμη και με εξαγορά πλασματικών ετών, όσο και τα 58 έτη. Ετσι θα μπορούν να αποχωρήσουν με όριο ηλικίας που ανάλογα με την περίπτωση φτάνει μέχρι τα 61 έτη και 6 μήνες.

37ετία χωρίς όριο ηλικίας, εφόσον είχαν συμπληρώσει 25ετία έως την 31η Δεκεμβρίου του 2010. Όμως, θα πρέπει η 37ετία να έχει συμπληρωθεί ακόμη και με εξαγορά πλασματικών ετών έως την 31η Δεκεμβρίου του 2021. Ετσι ο εν λόγω ασφαλισμένος μπορεί το 2023 να συνταξιοδοτηθεί σε ηλικία 61 ετών και 2 μηνών. Εάν ένας δημόσιος υπάλληλος που γεννήθηκε τον Μάρτιο του 1966 και έχει 25 έτη ασφάλισης έως την 31η Δεκεμβρίου του 2011, μπορεί να συ-

3. ΜΕ ΠΛΗΡΕΙΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ ΓΙΑ ΑΝΔΡΕΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 23/08/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 23/08/2023

Σελίδα: 29



TA NEA ΤΕΤΑΡΤΗ 23 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2023

ΤΙΚΩΝ ΕΤΩΝ ΜΕ Ή ΧΩΡΙΣ ΕΞΑΓΟΡΑ

ΧΡΟΝΟΣ ΑΠΕΡΓΙΑΣ (Όλος ο χρόνος)

ΕΞΑΓΟΡΑ

■ Εισφορά εργοδότη και εργαζομένου στον οικείο φορέα (στον οποίο ασφαλιζόταν ο εργαζόμενος κατά την πραγματοποίηση της απεργίας) κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης

ΧΡΟΝΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ

(Πρόγραμμα σπουδών σχολής)

ΕΞΑΓΟΡΑ

■ -20%

του 25πλάσιου του ημερομισθίου του ανειδίκευτου εργάτη, όπως αυτό ισχύει κατά την υποβολή της αίτησης για την αναγνώριση, για τον φορέα κύριας ασφάλισης και 6% για το επικουρικό

ΔΙΑΣΤΗΜΑΤΑ ΑΝΕΡΓΙΑΣ – ΚΕΝΑ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ

(Όλος ο χρόνος)

ΕΞΑΓΟΡΑ

20%

του 25πλάσιου του ημερομισθίου του ανειδίκευτου εργάτη, όπως αυτό ισχύει κατά την υποβολή της αίτησης για την αναγνώριση, για τον φορέα κύριας ασφάλισης και 6% για το επικουρικό

ΓΟΝΙΚΗ ΑΔΕΙΑ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ

(Όλος ο χρόνος άδειας)

ΕΞΑΓΟΡΑ

■ Το ποσοστό εισφοράς που αναλογεί σε εργοδότη και εργαζόμενο για μηνιαίες αποδοχές ίσες με το 25πλάσιο του ημερομισθίου του ανειδίκευτου εργάτη κατά την υποβολή της αίτησης

ΧΡΟΝΟΣ ΕΝΑΡΞΗΣ ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΕΠΑΓΓΕΜΑΤΙΩΝ (ΟΑΕΕ)

(Μέχρι 5 έτη)

ΕΞΑΓΟΡΑ

■ 5η ασφαλιστική κατηγορία (280 ευρώ)

ναξιοδοτηθεί με μειωμένη σύνταξη από τη συμπλήρωση του 56ου έτους της ηλικίας του (Μάρτιος του 2022) κι οποτιδήποτε το επιθυμεί.

Οι μπότερες και οι χήροι πατέρες ασφαλισμένοι στα Ταμεία των ΔΕΚΟ/τραπεζών που είχαν κατοχυρωμένο δικαίωμα συνταξιοδότησης και επιθυμούσαν να συνταξιοδοτηθούν ανάλογα με το έτος θεμελίωσης στα 50 ή τα 52 ή τα 55 μπορούν να συνταξιοδοτηθούν και μετά την 1η/1/2023. Σε αυτές τις κατηγορίες ανήκουν:

- Μπότερες δημόσιοι υπάλληλοι και υπάλληλοι ΔΕΚΟ/τραπεζών που είχαν συμπληρώσει το 2010 την απαραίτητη 25ετία και υπήρχε παράλληλα ανηλικότητα τέκνου.
- Γονείς δημόσιοι υπάλληλοι και μητέρες υπάλληλοι ΔΕΚΟ/τραπεζών που είχαν συμπληρώσει: το 2011 ή το 2012 την απαραίτητη 25ετία ακόμη και με εξαγορά πλασματικών ετών και υπήρχε παράλληλα ανηλικότητα τέκνου.
- Τρίτεκνοι και άνω δημόσιοι υπάλληλοι (ακόμη και με εξαγορά πλασματικών ετών από τα τέκνα) και τρίτεκνες μπότερες υπάλληλοι ΔΕΚΟ/τραπεζών που είχαν συμπληρώσει το 2011 ή το 2012 την απαραίτητη 20ετία.

ΤΙ ΙΣΧΥΕΙ Ασφαλισμένοι ΟΑΕΕ και ΕΤΑΑ

1. Για τους ασφαλισμένους επαγγελματίες με ασφάλιση στον ΟΑΕΕ (ΤΕΒΕ, ΤΑΕ, ΤΣΑ) που είχαν κατοχυρώσει δικαίωμα ως το 2012 με συμπληρωμένα ακόμη και με εξαγορά πλασματικών ετών τα 35 έτη ασφάλισης και που επεδίωκαν να αποχωρήσουν στο αντίστοιχο όριο ηλικίας, η δυνατότητα εξόδου δίνεται αν έχει συμπληρωθεί κι εδώ το αντίστοιχο όριο που ανάλογα με την περίπτωση φτάνει μέχρι τα 61 και 9 μήνες.
2. Για τους ασφαλισμένους στον ΟΑΕΕ (ΤΕΒΕ, ΤΑΕ, ΤΣΑ) και στο ΕΤΑΑ (Ταμείο Νομικών, ΤΣΑΥ, ΤΣΜΕΔΕ) που είχαν κατοχυρώσει δικαίωμα έως το 2012 με συμπληρωμένα ακόμη και με εξαγορά πλασματικών ετών τα 35 έτη ασφάλισης, το ισχύον όριο που πρέπει να έχει συμπληρωθεί φτάνει μέχρι τα 61 και 9 μήνες.